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	ĐỀ KIỂM TRA ĐÁNH GIÁ ĐỊNH KÌ HỌC KÌ II

	NĂM HỌC: 2021 - 2022
	Môn: TOÁN KHỐI 10 - Thời gian: 90 phút.

	--------ĐỀ DỰ BỊ

	-----------------



Câu 1. (2,0 điểm) 
Giải các bất phương trình sau:


a) 			b) 		
Câu 2. (1,0 điểm) 	


Tìm  để phương trình  có hai nghiệm âm phân biệt.
Câu 3. (4,0 điểm) 



a) Cho  và . Tính .

b) Rút gọn biểu thức  (với điều kiện các biểu thức có nghĩa). 


c) Chứng minh rằng biểu thức  không phụ thuộc vào  (với điều kiện các biểu thức có nghĩa). 


d) Cho góc lượng giác . Chứng minh: .
Câu 4. (2,0 điểm) 



a) Chuyển động của một vật thể được thể hiện trên mặt phẳng tọa độ , vật thể khởi hành từ điểm  và chuyển động thẳng đều với vectơ vận tốc là . Viết phương trình tham số của đường thẳng mà vật thể di chuyển trên đó.




b) Viết phương trình tiếp tuyến với đường tròn :  biết tiếp tuyến vuông góc với đường thẳng : .
Câu 5. (1,0 điểm) 



a) Trong mặt phẳng tọa độ , viết phương trình chính tắc của Elip biết Elip đi qua điểm  và có độ dài tiêu cự là .


b) Một vệ tinh Trái đất có quỹ đạo là đường elip nhận Tâm của Trái Đất là một tiêu điểm được mô tả trong hệ tọa độ  như sau:  (các số đo đều được tính theo đơn vị dặm)

    [image: ]


Nếu bán kính Trái đất là khoảng 4000 dặm, tìm khoảng cách nhỏ nhất  và khoảng cách lớn nhất  tính từ vệ tinh đến bề mặt của Trái đất. 
------Hết------
ĐÁP ÁN ĐỀ KIỂM TRA ĐÁNH GIÁ ĐỊNH KÌ HKII MÔN TOÁN KHỐI 10 
NĂM HỌC 2021 – 2022 (ĐỀ DỰ BỊ)
	Câu
	ĐÁP ÁN

	1a
(1,0 điểm)
	
 (1)


 0,25đ.  0,25đ
BXD: 0,25đ
[image: ]

Tập nghiệm của bpt (1) là . 0,25đ

	1b
(1,0 điểm)

	

 (1)  0,25đ
BXD: 0,5đ
[image: ]

Tập nghiệm của bpt (1) là  . 0,25đ

	2
(1,0 điểm)
	

Tìm  để phương trình  có hai nghiệm âm phân biệt.

Phương trình có 2 nghiệm âm phân biệt  0,25đ



0,25đ 0,25đ  0,25đ

	3a
(1,0 điểm)
	


Cho  và . Tính .



Ta có   0,25đ  (do ) 0,25đ


 0,25đ  0,25đ

	3b
(1,0 điểm)
	


 0,25đx2


 0,25đ 0,25đ

	3c
(1,0 điểm)
	


 0,25đx2

 0,25đ

 0,25đ

	3d
(1,0 điểm)
	

Cho góc lượng giác . Chứng minh: .


 0,5đ (luôn đúng) 0,5đ

	4a
(1,0 điểm)
	
PTTS:  

	4b
(1,0 điểm)
	



Viết phương trình tiếp tuyến với đường tròn :  biết tiếp tuyến vuông góc với đường thẳng : .





 có tâm , bán kính . Tiếp tuyến  có dạng . 0,25đ


  0,25đ



0,25đ0,25đ

	5a
(0,5 điểm)
	

Ta có . 0,25đ

Vậy . 0,25đ

	5b
(0,5 điểm)
	
Ta có 				

Khoảng cách nhỏ nhất  (dặm) 0,25đ	

Khoảng cách lớn nhất  (dặm) 0,25đ	





MA TRẬN ĐỀ

	Bài
	Nội dung
	Điểm
	Mức độ tư duy

	1a
	Dấu của tam thức bậc hai
	1,0
	M2

	1b
	Dấu của tam thức bậc hai
	1,0
	M2

	2
	Ứng dụng định lí viet
	1,0
	M2

	3a
	Công thức lượng giác
	1,0
	M2

	3b
	Công thức lượng giác
	1,0
	M2

	3c
	Công thức lượng giác
	1,0
	M2

	3d
	Công thức lượng giác
	1,0
	M2

	4a
	Phương pháp tọa độ trong mặt phẳng
	1,0
	M1

	4b
	Đường tròn
	1,0
	M2

	5a
	Elip
	0,5
	M2

	5b
	Elip
	0,5
	M3
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Câu 4. 


(2,0 đi
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TRƯ?NG THPT TH? Đ?C Đ? KI?M TRA ĐÁNH GIÁ Đ?NH KÌ H?C KÌ II 

NĂM H?C: 2021 - 2022 Môn: TOÁN KH?I 10 - Th?i gian: 90 phút. 

-------- ----------------- 

 

Câu 1. (2,0 đi?m)  

Gi?i các b?t phương trình sau: 

a) 





2

212222210xxx   b) 

2

34

43xx





   

Câu 2. (1,0 đi?m)   

Tìm m đ? phương trình 



22

5250xmxm có hai nghi?m âm phân bi?t. 

Câu 3. (4,0 đi?m)  

a) Cho 

12

cos

13

x và 

2

x



. Tính sin2x. 

b) Rút g?n bi?u th?c 



3

17sin22.tan11cos37sin

22

Bxxxx













 (v?i đi?u 

ki?n các bi?u th?c có nghia).  

c) Ch?ng minh r?ng bi?u th?c 

2

tansinsin3

2sin2sin

tan1cos3

xxx

Cxx

xx







 không ph? thu?c vào x 

(v?i đi?u ki?n các bi?u th?c có nghia).  

d) Cho góc lư?ng giác 0

2

x



. Ch?ng minh: 

2

2tan1cos2xx. 

Câu 4. (2,0 đi?m)  

a) Chuy?n đ?ng c?a m?t v?t th? đư?c th? hi?n trên m?t ph?ng t?a đ? Oxy, v?t th? kh?i hành t? 

đi?m 



1;2A và chuy?n đ?ng th?ng đ?u v?i vectơ v?n t?c là 



3;4v



. Vi?t phương trình tham s? c?a 

đư?ng th?ng mà v?t th? di chuy?n trên đó. 

b) Vi?t phương trình ti?p tuy?n v?i đư?ng tròn 



C: 

22

2440xyxy bi?t ti?p tuy?n vuông 

góc v?i đư?ng th?ng d: 4310xy. 

Câu 5. (1,0 đi?m)  

a) Trong m?t ph?ng t?a đ? Oxy, vi?t phương trình chính t?c c?a Elip bi?t Elip đi qua đi?m 



0;3B 

và có đ? dài tiêu c? là 14. 

b) M?t v? tinh Trái đ?t có qu? đ?o là đư?ng elip nh?n Tâm c?a Trái Đ?t là m?t tiêu đi?m đư?c mô 

t? trong h? t?a đ? Oxy như sau: 

22

22

1

50004975

xy

 (các s? đo đ?u đư?c tính theo đơn v? d?m) 

     

N?u bán kính Trái đ?t là kho?ng 4000 d?m, tìm kho?ng cách nh? nh?t l và kho?ng cách l?n nh?t 

L tính t? v? tinh đ?n b? m?t c?a Trái đ?t.  

------H?t------ 

?? D? B? 

